

Выступление

Уважаемые депутаты!

В соответствии с требованиями Бюджетного кодекса РФ в пределах полномочий контрольно-счетного органа, которые установлены федеральным законом, и Положением о Контрольно-счетной палате Наро-Фоминского муниципального района проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета Наро-Фоминского муниципального района за 2013 год.

Объектами проверки явились все главные распорядители средств района, а их 10, в том числе Финансовое управление Администрации района, как финансовый орган, а также выборочно подведомственные муниципальные учреждения.

Предметом проверки являлась годовая бюджетная отчетность и деятельность по исполнению бюджета.

При проверке полноты и достоверности бюджетной отчетности КСП проверена полнота представленных форм бюджетной отчетности, соответствие их заполнения Инструкциям Минфина РФ, а также сопоставлялись показатели, содержащиеся в формах бюджетной отчетности, с бухгалтерскими счетами на предмет их сопоставимости.

В деятельности главных распорядителей при оформлении годовой бюджетной отчетности выявлены многочисленные факты несоблюдения требований Инструкций Минфина РФ, но в процессе проверки многие недостатки были устранены. В целом Контрольно-счетная палата сделала вывод о том, что представленная годовая отчетность за 2013 год является полной, достоверной и соответствует требованиям бюджетного законодательства.

При проведении внешней проверки оценивалось соблюдение требований бюджетного законодательства и нормативных правовых актов по вопросам бюджетного процесса. Выявлены наиболее распространенные недостатки в деятельности главных распорядителей бюджетных средств района: отсутствие правовых актов, регламентирующих порядок ведения бюджетной росписи, доведения основных показателей бюджетной росписи до подведомственных учреждений, порядок составления и ведения бюджетной сметы, ведение плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных учреждений, устанавливающих сроки предоставления бюджетной отчетности для муниципальных учреждений.

Анализ исполнения основных показателей бюджета свидетельствуют о том, что по доходам бюджет района выполнен на 70 процентов (2012г. – 87 процентов). Отмечается перевыполнение плана по собственным доходам (105 процентов), в том числе, по налогам на прибыль предприятий (121 процент), на доходы физических лиц (105 процентов), по неналоговым доходам (110 процентов).

План по безвозмездным поступлениям выполнен значительно ниже 2012 года на 52,5 процента за счет безвозмездных поступлений из бюджета Московской области. Удельный вес собственных доходов увеличился и составил почти 50 процентов общей суммы доходов, что свидетельствует о наметившейся тенденции устойчивости бюджета.

По расходам бюджет исполнен на 69,5 процентов, ниже 2012 года (83 процента). Отмечается снижение расходов по разделам «Охрана окружающей среды» (89 процентов), «Образование» (70 процентов), «Социальная политика»

(66 процентов), «Физкультура и спорт» 31 процент.

Доля расходов на социально-культурную сферу составила 91 процент в общей сумме доходов.

Объём финансирования программных мероприятий снизился. Финансирование 14 муниципальных программ составило 61 процент к плану против 85 процентов в 2012 году.

Поступившие в бюджет района иные межбюджетные трансферты из бюджетов поселений на выполнение переданных полномочий израсходованы на 98 процентов. Просроченная кредиторская задолженность бюджета уменьшилась на 33 млн. рублей, однако увеличилась дебиторская задолженность, кредиторская задолженность по причине недофинансирования расходов в декабре 2013 года.

Муниципальный долг увеличился на 161,5 млн. рублей и составил 471 млн. рублей по 6 банковским кредитам и по муниципальным гарантиям.

Размер муниципального долга и дефицита бюджета не превышают ограничений, установленных Бюджетным кодексом РФ.

КСП выявлены отдельные факты несоблюдения требований федерального законодательства при исполнении бюджета, среди которых 2 факта, на которые следует обратить внимание.

Контрольно-счетная палата расценивает непринятие мер по возврату 2-х бюджетных кредитов на общую сумму 8,5 млн. рублей, которые были выданы в 2005-2006 году МУП «ЖКХ Селятино», как серьёзный недостаток в деятельности Финансового управления.

Анализ бюджетного обеспечения деятельности 104-х муниципальных учреждений свидетельствует о том, что субсидия на выполнение муниципального задания не профинансирована главными распорядителями в декабре 2013 года без каких-либо законных оснований в нарушение требований 2-ух федеральных законов «О некоммерческих организациях», «Об автономных учреждениях».

Из-за недофинансирования учреждений значительно возросла дебиторская и кредиторская задолженность. Так, кредиторская задолженность образовательных учреждений составила 25,5 млн. рублей в связи с недостаточностью средств в бюджете в декабре 2013 года, которая погашается в текущем году за счет средств бюджета района.

При оценке исполнения бюджета по расходам среди главных распорядителей - самое низкое освоение бюджетных средств отмечается у Комитета градостроительства – 22 процента.

Представленный Финансовым управлением проект решения Совета депутатов об утверждении отчёта об исполнении бюджета Наро-Фоминского муниципального района за 2013 год соответствует требованиям Бюджетного кодекса РФ и Положению о бюджетном процессе и бюджетном устройстве Наро-Фоминского муниципального района.

**Председатель
Контрольно-счетной палаты
Наро – Фоминского
муниципального района**

Е.М. Синенко